

今日汝州

2020年3月11日
星期三
农历庚子年二月十八

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2544 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



我市收听收看平顶山市委人大工作会议实况

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）3月11日，平顶山市委人大工作会议召开，对新时代全市人大工作进行安排部署，提出明确要求。平顶山市委书记周斌出席会议并讲话，市委副书记、市长张雷明主持会议。会议以视频形式召开。汝州市委书记陈天富，市人大常委会领导李运平、胡洪献、杨辉星、王沧海、孙国正、潘广臣、杜占广、郭文源在汝州分会场收听收看会议。

河南日报报业集团党委委员、副社长石晓林 平顶山市委常委、宣传部部长岳杰勇莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）3月9日，河南日报报业集团党委委员、副社长石晓林，平顶山市委常委、宣传部部长岳杰勇一行到我市陵头镇庙湾村、科教园区、城市中央公园等地调研，市委书记陈天富陪同。

我市陵头镇庙湾村集体经济发展薄弱，乡村振兴任务较重，当天河南日报报业集团派出的驻村第一书记到村报到，帮助指导该村培育发展村集体经济。在庙湾村村室，石晓林、岳杰勇、陈天富同村“两委”干部召开了座谈会。石晓林指出，河南日报报业集团认真履行帮扶责任，选派优秀党员干部担任驻村第一书记，将与村“两委”班子一起，全力做好庙湾村产业发展、脱贫攻坚、人居环境整治等工作，发展壮大村集体经济，带动群众致富增收。岳杰勇对河南日报报业集团对平顶山工作的帮助支持表示感谢，要求我市严格落实驻村帮扶工作的各项要求，强化服务保障，为驻村第一书记开展工作创造良好的条件，推动驻村帮扶工作高质量开展；希望驻村第一书记充分利用自己的工作经验和派出单位的资源优势，帮助村“两委”理清发展思路、争取扶持项目，走出符合村情的增收致富路。陈天富简要汇报了经济社会发展情况，并表示将全力支持驻村第一书记开展工作，为发展村集体经济、推进乡村振兴提供有力保障。

在调研中，岳杰勇对我市科教园区的长远发展提出指导要求，对我市城市建设、造林绿化等工作给予充分肯定。市领导陈国重、魏学君、张平怀、焦慧娟参加活动。

陈天富调研道路建设

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）3月10日，市委书记陈天富到省道241吋电村至汝宝交界段修复养护工程施工现场调研，实地察看工程进度，了解工程建设情况。

陈天富指出，道路建设事关群众切身利益和城市长远发展，对完善城市功能、方便群众出行具有重要意义。要严格落实施工现场疫情防控各项措施，在保证工程质量安全的前提下，科学组织好机械、人力，加快工程进度。要进一步完善施工方案，扎实做好道路配套设施建设、沿线绿化等工作。各相关部门要高度重视、密切配合，形成推动项目建设的整体合力，力争早日实现道路通车。市领导陈国重参加活动。

我市组织收听收看全省重点项目建设暨中小微企业支持政策落实推进工作电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）3月10日，全省重点项目建设暨中小微企业支持政策落实推进工作电视电话会议召开。市委副书记、市长刘鹏，市政府副市长姚军柱，市政府秘书长杨兆华在汝州分会场收听收看会议实况。

会议指出，要精准落实扶持政策，着力稳定企业运行。要完善政策落实机制，定期研究调度，实行清单管理，强化督促检查，让政策不折不扣落到实处。要加强分类指导，全面取消复工复产前置条件，加大文化旅游、住宿餐饮等服务业帮扶力度，促进房地产市场平稳发展。要推进政策协同发力，及时更新完善政策，不断丰富政策“工具箱”，让政策跑在受困企业前面。

会议强调，要加快推进项目建设，发挥投资关键作用。在落实落细疫情防控措施的前提下，争取3月中旬有条件的地方项目全部开工。要精心组织施工，强化用工保障，稳定建筑材料供应，加快项目建设进度。要强化项目建设支撑，推动投资主体多元化，加强要素保障，保证项目安全。要提升项目建设质量，重点抓好工业项目建设，加快推进基础设施项目建设，着力补齐公共服务短板。同时，加强项目谋划，争取更多纳入国家“十四五”规划纲要和专项规划。

会议要求，各级各部门要改进方式提升效能，健全长效机制，加强工作统筹，压实发展责任，锤炼过硬作风，推动各项任务落实落地，确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

会后，平顶山市及我市立即召开会议，贯彻落实全省会议精神，安排部署下一步工作。

市公交公司优化运力调配 确保市民放心出行

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 王智广）自3月2日公交车有序恢复运营后，市公交公司加强疫情防控和优化运力调配两个方面工作，采取调整运营线路班次、调整运行时间、实时监测公交车满载率以及均衡车客流分布等一系列措施，全力满足市民的出行需求，助力市民恢复正常生活秩序。

市公交公司编制了应急预案，在煤山公园、汝州剧院、广成路学校、火车站、钟楼办事处等公交始发站停放备用车辆，GPS监控室实时监测车辆运营情况以及车内客流情况，并在各始发站安排服务人员，协助乘客扫描公交车“乘客登记系统二维码”进行信息登记，不具备扫描条件的乘客，由驾驶员负责人工核对乘客身份信息并做好乘客姓名、身份证号码、手机号、上下班时间、体温等登记工作。如客流进一步增长，充分利用储备运力，尽全力保障乘客分散乘车，以减少乘客在车内的聚集。同时，为支持企业复工复产，为我市增强车辆有限公司每天开通两班次定制公交，接送工人往返汝南厂区。

加强运营调度管理，叮嘱车长确保安全行车。对运营车辆实行限乘管控，坚决阻断疫情通过公交车传播；加大对场站设备设施、公交车车辆的循环清洁和消毒频率，特别是车窗、扶手、座椅等乘客频繁接触部位以及车体进行全面清洁。此外，为保障行车安全，对投入运营的客车车况性能、空调滤网、通风设备等进行全方位安全体检，杜绝带病车上路。

习近平在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作 看望慰问奋战在一线的医务工作者 解放军指战员社区工作者公安干警基层干部下沉干部志愿者和居民群众时强调

毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作 坚决打赢湖北保卫战武汉保卫战

新华社武汉3月10日电 在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作。他强调，湖北和武汉是这次疫情防控斗争的重中之重和决胜之地。经过艰苦努力，湖北和武汉疫情防控形势发生积极向好变化，取得阶段性重要成果，但疫情防控工作依然艰巨繁重。越是在这个时候，越是要保持头脑清醒，越是要慎终如始，越是要再接再厉、善作善成，继续把疫情防控作为当前头等大事和最重要的工作，不麻痹、不厌战、不松劲，毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作，坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

习近平指出，在这场严峻斗争中，湖北各级党组织和广大党员、干部冲锋在前、英勇奋战，全省医务工作者和援鄂医疗队员白衣执甲、逆行出征，人民解放军指战员闻令即动、勇挑重担，广大社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者不惧风雨、坚守一线，广大群众众志成城、踊跃参与，涌现出一大批可歌可泣

的先进典型和感人事迹。

习近平强调，在这场严峻斗争中，武汉人民识大体、顾大局，不畏艰险、顽强不屈，自觉服从疫情防控大局需要，主动投身疫情防控斗争，作出了重大贡献，让全国全世界看到了武汉人民的坚韧不拔、高风亮节。正是因为有了武汉人民的牺牲和奉献，有了武汉人民的坚持和努力，才有了今天疫情防控的积极向好态势。武汉人民用自己的实际行动，展现了中国力量、中国精神，彰显了中华民族同舟共济、守望相助的家国情怀。武汉不愧为英雄的城市，武汉人民不愧为英雄的人民，必将通过打赢这次抗击新冠肺炎疫情斗争再次被载入史册！全党全国各族人民都为你们而感动、而赞叹！党和人民感谢武汉人民！

习近平代表党中央，向湖北和武汉广大党员、干部、群众致以诚挚的问候，向奋战在疫情防控第一线的广大医务工作者、人民解放军指战员、社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者以及各个方面的同志们表示崇高的敬

意，向正在同病魔作斗争的患者及其家属、因公殉职人员家属、病亡者家属表示诚挚的慰问，向在这场疫情中不幸罹难的同胞、牺牲的一线工作人员表示深切的哀悼。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加考察。

习近平始终高度关注湖北省和武汉市的疫情防控工作，一下飞机，就在中共中央政治局委员、国务院副总理、中央指导组组长孙春兰，湖北省委副书记应勇，湖北省委常委、武汉市委书记王忠林陪同下，乘汽车前往集中收治重症患者的火神山医院。

在火神山医院指挥中心，习近平听取医院建设运行、患者收治、医务人员防护保障、科研攻关等情况介绍。习近平指出，疫情发生以来，包括军队在内的广大医务工作者发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神，义无反顾奔赴湖北和武汉，毫无畏惧投入防控救治工作，日夜奋战，舍生忘死，不负重托，不辱使命，同时间赛跑，与病魔较量，为武汉疫情防控工作作

出了重要贡献。军队医务人员牢记我军宗旨，召之即来，来之能战，战之能胜，为党旗、军旗增添了光彩。沧海横流，方显英雄本色。你们真正做到了救死扶伤、大爱无疆。你们是光明的使者、希望的使者，是最美的天使，是真正的英雄！党和人民感谢你们！

习近平通过远程会诊平台，同正在病区工作的医务人员代表视频连线，询问工作和保障情况。习近平强调，一线的医务工作者最辛苦，承受着难以想象的身体和心理压力，许多同志脸上和手上被磨出了血，令人感动，是新时代最可爱的人。我向你们表示崇高的敬意！习近平叮嘱广大医务人员加强自我防护、抓住机会休息，既敢于斗争，又善于斗争。有关部门要落实好防护物资、生活物资保障，落实好工资待遇、临时性工资补助、卫生防疫津贴待遇，尽快出台关心关爱一线医务人员的政策措施，帮助大家解除后顾之忧，确保大家以饱满的精神状态投入到工作中。

（下转第2版）



发放小额贷款 提供技术培训 扶持项目申报

我市大众创业搭上“幸福快车”

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 魏万顺）“这些蔬菜是国外公司下的订单，今年五月份要出口到沙特阿拉伯。”日前，在位于纸坊镇的丝路实业有限公司蔬菜出口基地，该公司负责人李顺伟指着大棚里绿油油的菠菜高兴地说。

今年对于李顺伟来说是非常幸运的一年，新冠肺炎疫情在全国肆虐，他基地12座蔬菜大棚的新鲜蔬菜因为有了自己的冷库，再也不会因收获后没地方存放而烂在地里。2019年初，李顺伟的基地就遭遇过一次这样的打击，那是由于出口的新鲜蔬菜采摘后4小时内必须进行预冷处理，谁知当蔬菜要收获时，自己没有冷库，加之附近的冷库爆

满，他只能眼睁睁地看着蔬菜烂在地里。正在他一筹莫展之时，市人社局小额贷款担保中心为他送去了50万元的无息贷款，解决了他在发展中遇到的资金瓶颈难题。李顺伟用这笔钱在基地建造了一座1050立方米的，可以储存150吨蔬菜的冷库。去年以来，李顺伟将白菜、萝卜等120吨绿色无公害蔬菜，出口到沙特阿拉伯、科威特、迪拜、马来西亚等国家，实现创汇利润20万美元。

李顺伟的创业故事只是我市认真落实创业贷款政策的一个缩影。去年以来，全市共计发放创业担保贷款6305万元，完成全年目标任务6000万元的105.1%，直接扶持234名创业者，带动周边2000多名富余劳动力实现长期就业。

就业是最大的民生。为进一步促进大众创业、万众创新，我市以农民工返乡创业综合服务中心为统领，依托基层社会保障服务场所，为返乡创业人员提供政策咨询、创业贷款、创业培训等“一站式”服务，在全社会形成了支持农民工返乡创业的良好氛围。同时，我市还大力宣传小额贷款、创业培训等优惠扶持政策，充分利用广播、电视、网络等各种媒体进行宣传报道，利用“春风行动”、单月15日招聘会等活动发放宣传传单，重点宣传通过小额贷款政策扶持起来的创业先进典型。通过有效的宣传，提高社会各界对小额贷款政策的关注度 and 认知度，扩大小额贷款保

款政策的影响，使更多的创业者享受到小额贷款担保贷款的惠民政策。为符合条件的贫困家庭劳动力发放创业担保贷款，充分发挥创业贷款助力攻坚脱贫的作用，助力贫困人员通过创业，早日脱贫致富。

与此同时，我市还积极鼓励企业进行大众创业扶持项目申报，去年以来，全市共有4家大众创业扶持项目通过审核，并获得扶持资金20万元。推荐参加河南省第三届“豫创天下”创新创业大赛，我市河南省还怀玉青白胎瓷工程技术开发有限公司和河南省昊搏自动化设备有限公司分别获得创业组、创新组三等奖。市人力资源和社会保障局获得优秀组织奖。

原因。还有一部分外出务工人员，他们并不知道汝绣农民工返乡创业产业园的务工和工资情况，所以导致部分务工人员外流。

刘学立告诉记者，当前汝绣农民工返乡创业产业园多个厂房都存在缺少工人的情况，绣花工最为紧缺。园区工人和工资主要分为三大类：绣花工，每月工资7000-8000元，根据计件算工资，年轻人干活利索又肯吃苦的，一个月工资能拿到9000多元；冲片工，每月工资4000-5000元；工厂杂工，每月工资2500-3000元。

厂房内，四名学徒工正在认真听师傅讲解绣花设备的操作流程。来自小屯镇王庄村的魏晓娟听得尤为认真，她已经到工厂上班三天了，慢慢对这个机绣工作也产生了兴趣。

“我以前是在城里开童装店的，但是因为这两年实体店生意不好做，所以就不过了。这个工作我也是经亲戚介绍的，工作也不累，最主要是有高工资。我一定会好好学，争取能早点独立操作。”魏晓娟对这份工作充满了信心。

汝绣园成农民工致富园



孙伟轻指导工人操作机绣设备

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 王德伟）“以前的生活，家里缺吃少喝的，姊妹们还多，根本都吃不饱饭。现在我们夫妻两人都在这里打工，一个月能挣1万多元，厂里还包吃住，基本上没有什么开支，都是净落。”汝州市乐梦纺织品有限公司绣花工孙伟轻返乡务工已经3年多，他对现在的工作充满了干劲。

今年36岁的孙伟轻是庙下镇北郭庄村人，十几年前开始从事机绣行

业，最初在浙江省绍兴市柯桥区从绣花工学徒干起，现在已经是一个厂区的业务总管。自我市汝绣园农民工返乡创业产业园建成，他就和妻子一起返乡务工了。

“在咱汝州老家打工，虽然工资会比柯桥

低一点，但是基本不用怎么消费，算下来工资也不少挣。我一月能拿7000元左右，妻子的工作比较轻松，一月3000多元。关键是，在这里上班离家近，老人、小孩都能照顾得到。”据孙伟轻介绍，经过这些年夫妻两人的努力打拼，他在老家盖了新房，前年又买了小轿车，孩子也接到城里来上学了，现在夫妻俩计划今年在城里也买一套房子，好把父母接到城里来住。

在汝绣园农民工返乡创业产业园，像孙伟轻这样，夫妻两人在同一个厂打工的很多，他们都有一个共同目标：努力工作，让日子过得越来越好，而事实也正是像他们所期望的一样。自全市各工业企业有序复工复产以来，汝绣园农民工返乡创业产业园各个工厂也相继复工，厂房内工人来回穿梭，设备不停运转，一片忙碌的景象。

据汝州市乐梦纺织品有限公司负责人刘学立介绍，自2月20日开始复工，现在主要在赶制年前的订单。因为疫情的原因，工人无法全员上岗，所以产品产量不高。“我的工厂有38台大型绣花机，目前回厂的工人只有28人，要赶制3万米的订单，工厂用工量最大的时候达到70多人，而且最近又陆续接收了一些订单，现在工厂急缺绣花工。”刘学立说。

据了解，绣花工主要以已婚年轻人为主，因为疫情的影响，学生还没开学，需要在家上网课，很多工人家长在家辅导、监督学生学习无法上班，这是导致现在缺工人的一项重要主要